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Pressemitteilung
TT.MM.JJJJ	Comment by Annika Hanke: Denk daran, alle gelb markierten Bereiche anzupassen und am Ende alle Markierungen entfernen und Kommentare zu löschen  Viel Erfolg beim Schreiben!

Waldjugend verspricht 2020 – 20.000 ehrenamtliche Stunden für den Wald

Dem Ziel von 20.000 ehrenamtlichen Stunden wieder HH Stunden näher! Am TT.MM.JJJJ traf sich die Waldjugend GRUPPE LANDESVERBAND in/am ORT um sich aktiv gegen den Klimawandel und für ihre Zukunft einzusetzen. 	Comment by Annika Hanke: In den ersten Absatz müssen alle wichtigen Informationen: Wer, Was, Wann, Wie, Wo?

KURZE Beschreibung der Aktion	Comment by Annika Hanke: Nachdem im ersten Absatz die wichtigsten Infos stehen, könnt ihr hier eure Aktion beschreiben.

Zitat eines TN, zB: „Mein Einsatz hilft mir, nicht die Hoffnung zu verlieren! Ich bin stolz auf das, was wir gemeinsam für die Natur machen, wenn wir Bäume pflanzen(/Nistkästen bauen…“	Comment by Annika Hanke: Zitate helfen beim Schreiben und machen den Artikel „bunter“. Das muss niemand wirklich gesagt haben, aber sprecht es auf jeden Fall mit der Person ab.

Bundesministerin Julia Klöckner lobte dieses besondere Engagement „Die Waldjugend zeigt hier, wie wichtig die Gemeinschaft für den Erhalt des Waldes ist. Was für ein tolles Signal, dass die jungen Leute dem Wald 20.000 Stunden ihrer Zeit schenken. Ganz herzlichen Dank für diesen echten und nachhaltigen Einsatz mit Vorbildcharakter.“ 
 

Zur Waldjugend: 
Die Waldjugend möchte Kinder und Jugendliche für Wald und Natur begeistern. Als Jugendnaturschutzverband ermöglicht sie ihnen in Projekten und auf Veranstaltungen eine sinnvolle Freizeitgestaltung in der Gemeinschaft. Unter dem Motto „Auf ins Abenteuer“ setzen sich die Mitglieder seit über 60 Jahren gemeinnützig und ehrenamtlich für die Umwelt ein. Sie entstand als Jugendorganisation der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald e. V.  und unterstützt als eigenständiger Verband deren Ziele.

Für Rückfragen: 
NAME, HANDYNUMMER, MAILADRESSE
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