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Braunschweig, 28.03.2022	Comment by Vanessa Hagemann: Bitte Kopfzeile und Seitenleiste anpassen. Ggf. eigene IBAN einfügen	Comment by Vanessa Hagemann: Bitte gelbmarkiertes anpassen und Markierung löschen

Pressetext – Helfen Sie uns, auf Waldvögel aufmerksam zu machen!

Sehr geehrte Damen und Herren,	Comment by Vanessa Hagemann: Noch besser ist es, vorher den Namen des*der Verantwortlichen zu recherchieren!

wir möchten in unserer Region einen interaktive Waldaktionspfad bauen! Der Pfad soll das Umweltbewusstsein der Spaziergänger*innen erweitern und macht auf unsere Waldvögel und ihren Lebensraum aufmerksam. Mit solchen und anderen Projekten setzt sich die Waldjugend seit Jahren aktiv für die Umwelt ein und begeistert Kinder und Jugendliche für den Wald! 

Wir freuen uns, wenn Sie uns durch das Abdrucken des angehängten Textes unterstützen und es uns so ermöglichen weitere Menschen für den Wald zu begeistern. – Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen,
NAME, HANDYNUMMER, MAILADRESSE 


„Rettet unsere Waldvögel“ – Helfen Sie uns, auf Waldvögel aufmerksam zu machen!

Wir, die Ortsgruppe XY der Deutschen Waldjugend e.V., planen, einen Waldaktionspfad zu errichten. Dazu brauchen wir Ihre Unterstützung!	Comment by Vanessa Hagemann: Vermeide das Wort Horst / Horte, besser „Ortsgruppe“ schreiben. Pressevertreter kennen unsere Begriffe nicht und können damit nichts anfangen
Wir möchten mit unserem interaktiven Waldaktionspfad ein Ausflugsziel für alle schaffen, die gerne draußen unterwegs sind und Neues entdecken möchten. Durch attraktive Mitmachelemente versuchen wir das Umweltbewusstsein bzgl. Waldvögeln und ihres Lebensraumes zu erweitern und möchten zur Förderung von Naturtourismus und Naturverständnis bei uns beitragen.

Doch das können wir nicht ohne Ihre Hilfe! Egal, ob Sie uns mit Rat und Tat, Werkzeug und Maschinen oder finanziell unterstützen möchten – wir freuen uns über jede Form der Beteiligung!
Bei weiterführenden Fragen oder Hilfsangeboten melden Sie sich bitte bei XY, unserer Gruppenleiter*in, unter 01234 567890 oder vorname.nachname@waldjugend.de. Geldspenden überweisen Sie bitte auf unser Konto DE01 2345 6789 0123 45 bei der Volksbank/Sparkasse.

Der Waldaktionspfad ist Teil des Projektes „Rettet unsere Waldvögel“ des Bundesverbandes der Deutschen Waldjugend. Im Rahmen des Projektes wurde ein Umweltbildungsprogramm entwickelt, mit dem Fokus auf heimischen Vogelarten, die im Wald leben. Ziel war es, Umweltbewusstsein und nachhaltiges Umweltverhalten der Gesellschaft sowie nachhaltige Biodiversität und Landschaftsqualität zu fördern. Das Projekt wurde gefördert durch das Bundesamt für Naturschutz (BfN) mit Mitteln des Bundesministeriums für Umwelt, Naturschutz und nukleare Sicherheit (BMU) und ist 2021 ausgelaufen.

Weitere Informationen zum Projekt sind unter https://waldjugend.de/rettet-unsere-waldvoegel/ zu finden.

Zur Waldjugend: 
Die Waldjugend begeistert Kinder und Jugendliche für Wald und Natur. Als Jugendnaturschutzverband ermöglicht sie ihnen in Projekten und auf Veranstaltungen eine sinnvolle Freizeitgestaltung in der Gemeinschaft. Unter dem Motto „Auf ins Abenteuer“ setzen sich die Mitglieder*innen seit über 60 Jahren gemeinnützig und ehrenamtlich für die Umwelt ein. Sie entstand als Jugendorganisation der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald e. V. und unterstützt als eigenständiger Verband deren Ziele.

Gefördert durch das Bundesamt für Naturschutz mit Mitteln des Bundesministeriums für Umwelt, Naturschutz und nukleare Sicherheit.
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